

精准脱贫,还需跨过几道坎?

——我市精准扶贫精准脱贫工作观察

文/记者 刘子川 图/记者 陈红菊 通讯员 杨雪



嘉鱼渡普镇杨家咀村福祥养殖专业合作社发展肉牛养殖带动群众脱贫。

成绩:健康扶贫全省前列,产业扶贫持续发力,金融扶贫全力推进

“要不是扶贫政策好,我如今还挣扎在温饱线下。”18日,通城县麦市镇天岳村贫困户王美军说。

58岁的王美军和老伴常年患病,一家6口人仅有1个劳动力。在政府的帮扶下,儿子王贤明搞起了山羊养殖,去年仅这一项收入就有2万多元。目前,王贤明的石蛙基地也开始受益。

麦市镇天岳村、石南镇牌合村、北港镇桂家村等,一个个旧村换了新颜,一户户贫困户拔掉了“穷根”。得益于近年来,市县两级党委政府在扶贫攻坚中,坚持产业扶贫和精准扶贫,将扶贫真正扶到百姓心坎上。

上半年,在市委市政府的坚强领

导下,我市以习近平总书记扶贫开发战略思想为指导,以脱贫攻坚“五个一批”计划为载体,狠抓政策落实,狠抓因户施策,扎实有序推进精准扶贫各项工作,全市脱贫减贫进展情况良好。

截止6月30日,预脱贫4.62万人,占目标任务的64.7%;48个出列村“九有”、村级收入等基本达标。

为解决贫困人口因病致贫、因病返贫问题,经过6个月的反复测算和酝酿,今年3月份市政府办印发了《咸宁市关于实行健康扶贫的实施意见》和《咸宁市精准扶贫补充医疗保险实施办法》两个文件。

为强化产业扶贫,4月,市精准扶贫指挥部办公室组建了产业扶贫工作专班。专班主要负责收集整理全市产业扶贫工作的经验做法,查找扶贫产

业发展在生产、流通、销售各环节存在的问题,提出解决办法,制定相关政策并实施分类指导。

为推进金融扶贫,截至到6月30日,全市累计向金融机构注入小额扶贫信贷风险担保金1.15亿元。为激励金融机构放贷积极性,各地与合作银行签订了7:3风险共担协议,信贷风险中金融机构承担30%,政府承担70%。

问题:识别不精准,脱贫不真实,帮扶不到位

日前,在通山县慈口乡福溪村委会,市扶贫办工作人员正在查看精准扶贫落实情况,并运用大数据比对核实。

上半年,通山县运用软件系统的大数据比对规则,查出慈口乡福溪村一位村干部的妻子违规承包整村推进项目。通过深挖细查,连带查出该村违规套取扶贫资金2万元。问题查实后,县里收缴了违规资金,对相关责任人分别给予党内严重警告和党内警告处分。

“南三县”存在贫困人口底数不清现象,半年督查中,发现通城县3个村均存在卡内硬伤户未剔除的现象,存在县、乡、村三级人数单不一致现象,存在该剔除而未剔除现象。

目前,我市存在脱贫户住危房的问题,部分存在被脱贫、虚假脱贫问题,脱贫确认书代签,甚至一个村由一人代签,有的村一个贫困户签名存在8种笔迹;村民评议、公示不到位,乡普查、县验收不到位,找不到文字依据。驻村工作队帮扶不到位,弄虚作假,县级工作队一部分应付差事流于形式。

对策:坚持问题导向,逐项落实目标,明责问责督查

16日上午,市委召开精准扶贫突出问题调研专题会,讨论研究应对之策。

要坚持问题导向。全市各级各部门要认真找准问题、聚焦问题、解决问题,对工作中已经查找出来的问题,一个一个解决,逐一整改销号。要按照“两不愁”“三保障”(不愁吃、不愁穿,保障其义务教育、基本医疗和住房)的目标任务,一户一户对照,一项一项落实,重点解决精准识别、虚假脱贫、帮扶不到位、教育制度政策落实不够等突出问题。

要加强督查,问责追责。对于不熟悉情况、工作投入不够的乡镇党委书记,要专职专责;对于作风飘浮、不按要求常驻或不达标的驻村工作队,要采取措施;对于一问三不知、工作不扎实、扶贫不力的村支书,要进行集中学习培训,直至弄懂弄通政策,测评过关为止。

脱贫攻坚任重道远,要啃下脱贫“硬骨头”,市委要求全市各级各部门切实提高政治站位,不马虎不懈怠,全身心在精准扶贫精准脱贫上下功夫,进一步提高扶贫工作的精准性有效性持续性,不负人民群众期望,不负习近平总书记嘱托。



我市召开城市信用监测工作会 提高城市信用体系建设水平

本报讯 记者王恬报道:22日下午,我市召开城市信用监测工作会议。副市长何志雄参加。

会上,市信用办通报了全市城市信用监测工作在全国排名情况,对全市城市信用状况分项进行了详细分析。

何志雄要求,要充分认识到城市信用体系建设的重要性,把握关键环节,落实责任,力求新突破,争取综合信用指数明年排名进入全国前十。要积极推动打造大数据中心,实现网络整合,打破信息孤岛,加强城市信用体系建设工作的统筹推进。

各部门要根据各自职责,协调推进,有针对性地提高我市城市信用体系建设水平。

何志雄强调,要利用好“信用咸宁”共享平台,做好信用信息公开,在政府门户网站信用专栏,公开发布信用信息、信用案例和信用制度,特别是“双公示”信息、“黑名单”信息和重大信用事件。要加强外出考察学习,借鉴先进城市的成功经验。要进一步增强担当精神,责任分工到位,准确披露信息,积极引导舆论。要督查考核到位,对照目标监管,通报排名靠后的单位。

省直机关工委来咸 调研机关党建工作情况

本报讯 记者王恬报道:21日至22日,省委省直机关工委副书记雷邦贵一行来我市调研机关党建工作主体责任落实情况。

调研期间,雷邦贵一行深入赤壁市官塘驿镇泉洪岭村、咸安区桂花镇南川村等地,通过查看资料、听取汇报等形式,详细了解了我市在党建工作方面的做法和成效。

座谈会上,市委市直机关工委相关负责人汇报了全市机关党建工作情况,与会的市直单位党组书记、党总支、党支部书记代表就机关党建工作开展情况

况及存在不足,建议分别发言。

在听取相关情况汇报后,雷邦贵表示,咸宁市各级党委政治站位高,工作作风实,善于创新,党建工作有特色、亮点多,党的队伍状态好。

雷邦贵强调,要牢固树立抓好党建是最大政绩理念,必须深刻领会其丰富内涵和精神实质;要强化党建主体责任意识,增强党务和政务融合,推进基层党建基础规范化;要坚持与时俱进,不断创新,改进党建工作方式方法。雷邦贵希望咸宁能够创造出更多更好的党建工作经验,与大家分享学习。

赤壁对黄标车上路行驶说“不” 确保年底完成淘汰任务

本报讯 通讯员彭海社、张薇报道:8月17日下午,赤壁市召开黄标车淘汰工作推进会,要求在4个月内全面完成“黄标车”淘汰工作,杜绝黄标车违法上路行驶。

为切实增强黄标车淘汰工作的紧迫感和责任感,赤壁市成立了由副市长、公安局局长程伟任组长的黄标车淘汰治理工作领导小组,建立健全了政府主导、部门参与、齐抓共管、综合施策的工作机制,督促各部门、单位、乡镇相互支持,密切配合,形成齐抓共管的强大合力,以坚决的态度、有力的措施、务实的作风,扎实高效推进黄标车淘汰工作,确保年底如期完成黄标车淘汰治理工作。

“我们采取固定检查站点检查和流动检查相结合的方式开展整治工作,及时发现和查纠黄标车交通违法行为,并认真落实强制报废措施,确保将问题遏制在路面关口。”

赤壁市公安局相关负责人表示,在处理黄标车违法行为时,民警会耐心细致地给违法群众讲解黄标车上路的危害,尽力取得群众的理解和支持。

咸安佛教协会“善财助学”圆梦行动 资助89名贫困大学生

本报讯 记者吴钰、通讯员金志兵、刘金先报道:20日,咸安区佛教协会举行2017年“善财助学”圆梦行动。本次活动由区政协和区佛教协会联合主办,共捐善款36.2万元,资助89名困难大学生。

据悉,“善财助学”活动在区民族宗教事务局的指导下,由咸安区佛教协会承办。贫困学生向当地机构申请,由爱心人士、机构牵线提供被资助方信息,资助资金由民间人士及佛教信徒共同提供。

2013年至今,区佛教协会已捐款100余万元,共资助300余名困难学子。此次捐资助学活动中,不少政协委员也纷纷慷慨解囊,捐献爱心。

黄佳卓是受助学生代表。黄佳卓今年考取了华中科技大学,从小由祖父母抚养长大,家境困难。得到此次捐助,他很感激社会各界好心人士的帮助,并表示将继续努力学习,成长成才,回报社会。

崇阳农业局积极行动 指导灾后农业恢复生产

本报讯 记者马丽娅、通讯员沈二民、王正求报道:“这是吡蚜酮,用于防治水稻稻飞虱,每亩用量12克;这是阿维菌素,用于防治稻纵卷叶螟,每亩用量100毫升……”20日上午,在崇阳县路口镇白羊村5组,县农业局局长杨清丹带着一批农业技术专家,深入田间指导病虫害防治。

3947万余元。为将灾害损失降到最低,县农业局迅即成立灾后恢复生产工作领导小组,落实领导包保制度,迅速开展救灾工作;组成3支农业技术服务队,迅速核实灾情。该局还印发了《洪涝灾害后农作物恢复生产技术措施》、《关于做好水稻近期病虫害防治工作的紧急通知》等5万余份,分赴路口、白霓、石城等受灾较重的乡镇村,开展传技送药下乡活动,指导农民对过水倒伏水稻等农作物进行扶正清洗、喷药施肥。

“你们有什么样的困难、需要什么样的帮助,都尽管提。”当天,在白霓镇政务服务中心,面对从余耕、严垅、白霓、石山等村赶来听课的种田大户,农技人员纷纷留下各自的联系电话,表示将尽最大努力为他们提供帮助。

8月中旬的连续强降雨,使崇阳12个乡镇普遍受灾,农作物受灾面积6万余亩,其中成灾面积近4万亩,农业经济损失达

发展设施农业

17日,嘉鱼县官桥镇田野现代农业科技示范园,技术人员正在给D馆的葡萄搭架。

该示范园建有7个智能化联动玻璃温室,1个大数据智慧农业展示中心,引进果树根域限制栽培、NFT管道栽培、悬吊种植槽系统等主流设施农业种植方式,配备了物联网、水肥一体化、精准环境控制系统等技术设备,现代设施农业进入全新发展模式。

记者 夏正锋 通讯员 邓丹 李永忠 摄



上门服务解残忧

记者 马丽娅 通讯员 徐功频 陈迪新

21日,崇阳县残联组织“特别服务队”来到铜钟乡坳上村,开展“走村巷,解残忧”活动。“特别服务队”由县残联特邀武汉普瑞眼科专家、法医、乡镇残疾人专职委员组成。

该村1组村民汪享云今年76岁,十多年前因一场意外不小心摔断了腿,落下了残疾,但一直没有办理残疾证,因此也难享有国家有关的优惠政策。当天,县残联和法医作了仔细检查后,为她进行了伤残认定办证。

“这是几?能看得见吗?”53岁的村民陈宗华,患糖尿病多年,导致其右

眼失明,左眼视力接近失明。武汉普瑞医院院长刘中香俯下身子,用携带的仪器仔细地为他检查。

刘中香告诉记者,过几天,将带陈宗华和一批筛查出患有白内障的村民到武汉治疗,尽力帮助他们复明脱贫。

当天,“特别服务队”共为66人免费作了白内障筛查,为18人办理了残疾人证,免费发放宣传单300份,还为困难群众发放了眼药水、食用油、空调被及一批轮椅、拐杖、助行器等。

县残联理事长王珲珲介绍,此次活动将在该县27个贫困村实现全覆盖。

黑猪拱出致富路

记者 姜明助 通讯员 邓丹 李永忠

18日一大早,嘉鱼官桥镇白湖村,望凯生态养殖专业合作社基地的荒山上,松林绵延,翠竹摇曳,社员们忙着清除枯枝杂草,一条条林间小道伸向树林深处。

“我们这是在给猪修运动场,黑猪们等着撒欢呢。”合作社负责人罗望秀快言快语。

原来,合作社前几年主要养殖市场上常见的白猪。由于普通白猪肉市场波动大,罗望秀和社员们很是头疼。

养殖黑土猪,在当地及周边市场,目前基本上还是空白。白猪通常5个

月左右就要出栏,黑猪可以养到8-10个月。黑猪的养殖周期比白猪多出一半时间,加上黑猪的抗病能力强,因此更适合放养。目前市场上的黑猪肉,每斤35元左右,比白猪肉贵一倍还多。

市场的反应,证明罗望秀没有“吹牛”。合作社养殖的首批300多头黑土猪,还未出栏就已经被预订一空了。

“基地明年准备养殖2000头黑土猪。销路肯定不用愁,只是到时候黑猪需要更大的运动场,基地的荒山怕是不够用了。”除了淡淡的忧愁,罗望秀的言语中,更多的是转型成功的幸福。

化重点项目服务举措,为困难群众提供便捷服务,助推县域经济快速发展。

该县以政务服务中心为依托,增加进驻单位,分设职能窗口,优化办理流程,在实现签字发证集中办理的基础上,提供“一站式”审批服务,有效杜绝群众在窗口和部门之间“两头跑”。

为加快企业落户开工进程,该县出台了重点项目收费“一表制”标准,凡是申报的工业项目,所有行政事业性规费一律减免,所有服务性收费就低不就高,最低的按政策标准的20%收取。各部门申报的重点项目规费,由政务服务中心按“一表制”文件审核后在相关窗口代收代缴。

一站式审批 一表制收费

通山提升政务服务质量便民利企

本报讯 记者程慧、通讯员杨传涌报道:15日上午,改建一新的通山县政务服务中心内,各进驻单位分设的政务窗口前,前来办理业务的市民排起了长队。

“以前办理医疗保险,常常要在单位之间来回跑,费时费力;现在,从人社到地税就几步路,半天时间就能走完全部流程。”市民徐爱锦说。

徐爱锦是一名企业退休职工,当天,听闻医疗保险业务已实现集中办理,一大早便赶到了服务中心。只用几小时便拿到了相应的文件材料,业务办理效率让徐爱锦大为赞赏。

记者现场采访了解到,县政务服务中心共进驻窗口部门38家,设立办事窗口66个。上半年窗口业务量大幅提升,服务大厅共受理行政审批和服

务事项50383件,同比增长116.8%。

“在做好部门和窗口进驻工作的同时,我们对人社、税务、卫计、不动产登记等窗口的审批和服务事项认真核查,确保所有行政审批和便民服务项目应进必进。”中心副主任沈为民说。

今年以来,该县围绕“重大项目建设年,全民招商引资年,优化营商环境提升,服务大厅共受理行政审批和服